

# 竞逐“青云直上” 论剑齐鲁之巅

2023山东省男子篮球联赛落幕，魏桥创业问鼎



魏桥创业首获山东省男子篮球联赛冠军。记者 戴伟 摄

记者 季禹 实习生 刘晓璐

## 魏桥创业荣膺冠军 季军争夺同样激烈

经过半决赛两回合的角逐，魏桥创业与华邦建设会师总决赛。最终，魏桥创业以95:86战胜对手，以全胜战绩夺冠的同时，阻止了对手蝉联冠军。

华邦建设球员张振楠曾在小组赛中单场砍下73分，是华邦建设的绝对核心。魏桥创业此役的防守任务十分明确，就是全力限制张振楠发挥。上半场，张振楠只拿到4分，魏桥创业以57:35拿到绝对优势。

在张振楠被限制的情况下，他选择相信队友，到伟勇砍下32分6篮板，刘振环、刘浩得分上双。虽然华邦建设始终没能追上积分的差距，但收获亚军的他们，同样用全队协作得到了现场观众的掌声。

季军的争夺更加跌宕起伏。在开局领先的情况下，青岛中铁建为冲劲付出了代价。核心球员翟纯泽因犯规被直接罚下，给了滨州永利追分的机会。常规时间结束，双方以92:92战平。5分钟的加时赛，滨州永利高歌猛进，最终以109:103战胜青岛中铁建工。

“更快、更强、更高、更团结”的奥林匹克精神，激励着每一位献身于体育的运动员。决赛日的两场比赛，就是对这一精神的最好注解。

## 一月进行60场比赛 联赛画下圆满句号

在季军战前，滨州永利球员张汝鹏表示，这是第二届山东省男子篮球联赛，也是他第二次站上这个山东“草根”篮球的最高舞台。

11月19日下午，“青州·华邦建设杯”2023山东省男子篮球联赛在青州市潍坊理工学院落下帷幕。球员们在一个月时间里付出的汗水，在此刻得到兑现。最终，魏桥创业以95:86战胜华邦建设，问鼎冠军。华邦建设、滨州永利分获亚军和季军。

“青云直上”是本届赛事的口号。球队为荣誉而战，球员在比赛中成长，联赛欣欣向荣……山东省男子篮球联赛，无处不在诠释着“青云直上”的内涵。

张弛有度、结构合理的赛程安排，给他留下了非常深刻的印象。

本届赛事共分为四个阶段，包括A、B组小组赛阶段、季后赛阶段，以及最终的四强赛阶段。全部60场比赛，在为期约一个月的赛程中有序进行。

10月14日上午，A组小组赛在青州赛区正式打响。经过为期一周的单循环赛，魏桥创业、滨州永利、青岛中铁建工、华邦建设从小组赛7支球队中脱颖而出，晋级季后赛。

10月23日至29日，B组小组赛在泰安赛区进行，水发·劳德巴赫、德州金辰大圣、济南开创·普利思、泰安泰山城建拿到了最后四个季后赛名额。

11月11日起，八支季后赛球队在莱西市体育中心进行交叉淘汰赛。最终，来自A组的四支季后赛球队全部晋级四强，展现了该“死亡之组”的实力。德州金辰大圣、济南开创·普利思、水发·劳德巴赫、泰安泰山城建经过排位赛的角逐，最终落位5至8名。

从11月17日起，联赛重回青州。这座历史悠久的古城，见证了联赛的精彩开端，也见证了冠、亚、季军的归属。从青州到泰安，从莱西

回青州，省男篮联赛以脚步为笔，在山东境内画下了一个圆满的句号。

## 助力山东篮球发展 “草根”舞台未来可期

秋天是收获的季节，联赛陪伴山东篮球爱好者走过深秋，结下了自己的硕果。

“2023山东省男子篮球联赛的口号是‘青云直上’，这不仅仅是一个体育人的梦想，更是一种人生追求。无论是谁，只要拥有梦想和追求，终究会有‘青云直上’的那一天。”开幕式上，山东省篮球运动协会会长巩晓彬诠释了“青云直上”的内涵。

滨州永利球员李嘉伟，曾效力于CUBA河北工程大学队。刚刚毕业的他，通过比赛得到了成长。“我之前都在打大学生篮球（联赛），参加本届比赛，我从实战经验更为丰富的对手身上学习到了很多。”李嘉伟表示。

华邦建设队的张振楠，执行主教练和球员两个身份一肩挑。从小组赛一路打到四强赛，他看到了自己的队员，也是队友的成长，“通过比赛，大家的状态越来越好。球员们也通过不断的磨合，起了一些化学反应”。

从宏观上看，本届赛事的成功进行，无疑给山东篮球的发展注入了一针推动剂。张振楠打过职业，也是国内“野球”的佼佼者，多重身份，让他对篮球有着更多的感悟。

对于本届赛事，他表示：“我们参赛的最终目的，还是给山东乃至全国球迷带来一场精彩赛事，为山东篮球的发展助力。”

赛事已经结束，热爱永不落幕。山东省男子篮球联赛将全省草根篮球力量汇集，点点星光聚成火炬，照亮着业余篮球运动和群众体育的发展。同时，山东省男子篮球联赛还是一个很年轻的赛事，它的朝气与活力，将继续成为山东篮球发展的强大驱动力。

## 世界武术锦标赛美国开幕

# 山东选手刘钊赫夺男子刀术冠军

本报讯 当地时间11月16日晚，“恒源祥”第十六届世界武术锦标赛在美国得克萨斯州隆重开幕。国际武联当选主席高志丹出席开幕式，并宣布本届武术世锦赛开幕。

开幕仪式上，第十六届武术世锦赛组委会主席吴廷贵代表赛事承办方致辞，沃斯堡国际姐妹城市协会主任格雷格·杰克逊代表举办城市致辞。国际武术联合会副

主席谢里夫·穆斯塔法、名誉副主席刘瑞旗等出席开幕式。

恒源祥集团董事长兼总经理陈忠伟，代表赛事冠名赞助商在开幕式上致辞。随后，融合武术和当地文化的文体展演拉开帷幕。世界太极拳冠军陈思坦、高佳敏、邹云建带领130多名美国太极拳爱好者，进行刚柔并济的二十四式太极拳表演，展现出美国武术发展的蓬勃生机。

本届世锦赛分武术套路和武术散打两大项，共产生40块金牌，其中套路比赛设置男女22个比赛项目，散打比赛设置男女18个级别。值得一提的是，本届世锦赛新设武术套路男女创意与难度技巧表演项目。

世界武术锦标赛每两年一届，由国际武联主办，是武术界最高级别的赛事。在首日比赛中，山东选手刘钊赫以9.823分的高分，夺得男子刀术冠军。

## 山东体育 天天看

### 排超联赛山东男排 主场胜辽宁，收获两连胜

近日，2023—2024中国男子排球超级联赛第二轮，山东儒辰男排与辽宁沈抚跃腾的比赛在临沂奥体公园体育馆进行。山东儒辰男排以3比0战胜辽宁沈抚跃腾，收获新赛季开赛以来的两连胜。赛后，山东儒辰男排主教练张启勇表示，队伍发挥整体比较稳定，打出了应有的水准。（宋莹）

### 世界自由式轮滑锦标赛 潍坊运动员摘金

近日，2023年世界自由式轮滑锦标赛在上海举行，由潍坊市轮滑运动协会培养的孙新朝代表中国国家队参赛，最终荣获青年男子组花式对抗赛冠军。2023年世界自由式轮滑锦标赛共设花式绕桩、速度过桩、花式刹停等25个小项，吸引了23个国家和地区的262名运动员及教练员参加。孙新朝参加了青年男子组花式绕桩和花式对抗比赛。最终，经过与国内以及国外众多高手的比拼，孙新朝夺得青年男子组花式对抗赛的冠军。（邵光远）

### 2023山东省冲浪锦标赛收官

日前，2023年山东省冲浪锦标赛在海南陵水富力湾圆满收官。在3天的时间里，经过一场场精彩的冲浪竞技、激烈角逐，最终青岛队包揽甲、乙组男子短板金牌，女子短板金牌和乙组男子短板团体赛金牌，济南队获得乙组女子短板团体赛金牌。赛事的成功举办，对于健全完善青少年冲浪竞赛体系，提高冲浪运动竞技水平，挖掘和培养冲浪竞技体育后备人才，具有重要意义。（郭伟）

### 夕阳红健身运动会 第九套广播体操比赛举办

近日，山东省省直机关第十届夕阳红健身运动会第九套广播体操比赛在山东省老干部活动中心举办。来自省直机关的10支代表队报名参赛，各代表队领队、教练员以及裁判员等共210余人参加。本次广播体操比赛旨在为老年人搭建展示风采的舞台，不断丰富文体生活，带动更多人参与到全民健身中来，加快推动省直机关老年人体育事业高质量发展。（王子傲 张曼）

### 省拳跆中心开展“冠军公益行” 志愿服务活动

11月16日，省拳跆中心拳击、跆拳道、空手道冠军运动员赴历城区七里河小学开展“冠军公益行”志愿服务活动。活动中，省拳跆中心王世鑫、张凯、尹元红、焦璐璐等9名曾荣获全国冠军的运动员，向济南市历城区七里河小学的学生代表赠送了体育器械和训练装备。本次活动，旨在充分发挥省拳跆中心的专业优势，推进拳击、跆拳道、空手道进校园文化建设，让更多学生认识拳击、跆拳道、空手道项目，参与到拳击、跆拳道、空手道运动中，全面提高学生的身体素质，选拔培养拳击、跆拳道后备人才。（王维康）